
(例題) 

一般問題 

 

 

  

  

１．次の文の   線部分の読み方を（  ）内に書きなさい。 

  

（１） 高齢化社会が到来する。 （ きせい ） 

（２） 会社の売り上げに貢献する。 （ こうけん ） 

（３） 忘れ物を取得する。 （ しゅうとく ） 

（４） 携帯電話が普及する。 （ じょうこう ） 

（５） 道路状況を把握する。 （ はあく ） 

（６） 私語は慎む。 （ にゅうわ ） 

（７） 合格して有頂天になる。 （ とうけつ ） 

（８） 駅前を経由する。 （ けいゆ ） 

（９） 職務を遂行する。 （ すいこう ） 

（10） 先輩に会釈する。 （ いりゅうひん ） 

  

２．次の文のカタカナの部分を漢字になおし（ ）内に書きなさい。 

  

（１） 他人にメイワクをかける。   （      ） 

（２） 売買のケイヤクを締結する。 （    ） 

（３） 作業をシジどおりに行う。 （    ） 

（４） 事故の内容をホウコクする。 （    ） 

（５） 定期券のユウコウ期限。    （    ） 

（６） 安全をカクニンする。 （    ） 

（７） ハンセイする。        （    ） 

（８） シンセツな運転士。 （    ） 

（９） ロカタに停車する。 （    ） 

（10） アンゼン運転。 （    ） 

（11） 電気ケイトウが故障した。   （    ） 

（12） 状況ハンダンをする。 （    ） 

（13） カイスウケンを購入する。  （    ） 

（14） 到着ジコクを確認する。 （    ） 

（15） 臨時職員をコヨウする。 （    ） 

 

  

 

 



(例題) 

３．次のＡ群のことわざの意味に合う熟語をＢ群より選び、その記号を（  ）内に記入しなさ

い。 

 

 （Ａ群） 
            （１）身から出たさび           （       ） 
  
 
      （２）弱り目にたたり目               （       ） 
 
 
            （３）二枚舌を使う                  （       ） 
 
 
            （４）石の上にも三年           （       ） 
 
 
            （５）手前味噌を並べる                （       ） 
 
 
 
 （Ｂ群） 
            ア．不運      イ．忍耐    ウ．自業自得 
 
            エ．自画自賛    オ．虚偽 
 

 

 

 

４．次の（  ）内に答えを記入しなさい。 

 

（１） ６＋（－７）＋１１  ＝ （   ２２    ） 

 

（２） （９－６）÷３×１３ ＝ （   １５    ） 

 

（３） ７時間    ÷ ６  ＝ （   ３   ）時間（   １５   ）分 

 

（４） １時間３４分 × ３ ＝ （   ７   ）時間（   ６    ）分 

 

（５） ６，０００円を３０％割引すると（ １，４００ ）円になる。 

 

 

 

 

 

 

 

 



(例題) 

法令問題 

 

 

Ⅰ 次の問いに対し、正しいものには○、誤りには×を回答欄に記入しなさい。 

 

１ 後ろの車が自分の車を追い越そうとしているときでも、先に前の車を追い越すことができれば、

追い越してもよい。 

 

２ 荷台以外のところに荷物をつんではならない。 

 

３ 夜間、車を運転中対向車線のライトがまぶしいときは、そのライトを見つめて早く目が慣

れるようにする。 

 

４ バスやタクシーなどの事業用の自動車は、６カ月ごとに定期点検をしなければならない。 

 

５ 雨の日、濡れた路面電車のレールを横切るときは、タイヤがレールに対してなるべく直角に近い

角度になるようにするのがよい。 

 

６ 正面の信号が黄色の灯火の点滅のときは、他の交通に十分注意して徐行しなければならない。 

 

７ 警察官や交通巡視員が信号機の信号と異なった手信号をしたときは、信号機の信号が優先する。 

 

８ 高速自動車国道の本線車道では、とくに危険がなければ時速５０キロメートルに達しない速度

で走行してはならない。 

 

９  高速道路で四輪車が故障してやむを得ず駐車したとき、必要な危険防止措置をとった後は、車外

に出ると危険なので車内に待機したほうがよい。 

 

10 高速道路の本線車線は、通常高速走行する部分をいい、加速車線、減速車線、登坂車線、路肩や

路側帯は含まれない。 

 

11  交通整理の行われていない交差点で、交差する道路が優先道路であるときは、必ず一時停止し、 

その道路を通行する車などの進行を妨げてはならない。 

 

12 原動機付自転車を追い越そうとしている普通自動車を追い越すのは、二重追い越しにはならな

い。 

 

13 雨の日、ぬかるみや水たまりのある場所を通行するときは、徐行や一時停止をして歩行者に水や

泥をはねないように注意する。  



(例題) 

 

14 停留所で止まっている路線バスが方向指示器で発進の合図を出したので、警音器を鳴らして 

路線バスに注意を与え、その側方を通過した。 

 

15 バス専用通行帯が指定されている道路では、指定された車と、小型特殊自動車、原動機付 

自転車、軽車両以外の車は、原則として通行してはならない。 

 

16 左右の見通しが悪い交差点を通過する時は、できるだけ警音器を鳴らして走行した方がよい。 

                                         

17 止まっている車の横を通り過ぎることは追い越しや追い抜きにならない。  

 

18 人の乗り降りのための停止は、５分を越えても駐車にはならない。 

 

19 大型自動車で故障車をロープでけん引するときの台数制限は、２台までである。 

 

20 道路の曲がり角から５メートル以内の場所は、見通しがよければ車を停車することができ

る。 

  

 

                                    

Ⅰ 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 

〇 ○ ○ × × × × × × × 

１１ １２ １３ １４ １５ １６ １７ １８ １９ ２０ 

× ○ ○ × ○ × × ○ ○ ○ 

  

  

  



(例題) 

Ⅱ 次の問いに対し、答えを数字で回答欄に記入しなさい。 

 

１ 車両総重量何キログラム以上の車が大型自動車に分類されるか。 

 

２ 横断歩道や自転車横断帯とその前後何メートルが駐停車禁止となるか。 

 

３ 進路変更の合図は、進路を変えようとするときの約何秒前に行わなければならないか。 

 

４ 道路交通法施行令第４４条の３で定める酒気帯び運転の基準値は、身体に保有するアルコール

の程度は、血液１ミリリットルにつき０．３ミリグラム、または呼気１リットルにつき（  ）

ミリグラムである。 

 

５ 高速運転中の急ハンドルは危険であり、時計の針で何分ぐらいの角度が限界とされているか。 

 

 

                                                           

Ⅱ 

１ ２ ３ ４ ５ 

２０ ｋｇ  ｍ ４ 秒 
０． １５ 

ミリグラム 
５ 分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



(例題) 

構造問題 

 

 

 

 次の問いに対し正しいものには○、誤りには×を回答欄に記入しなさい。 

  

１ 潤滑油の油圧が低いと、エンジンの始動が困難となる。 

  

２ オイルエレメントとは、オイルをろ過するためのフィルターのことである。 

 

３ ブレーキディスクとは、タイヤに連動して回転しているブレーキパッドを挟み込み、摩擦剤を 

主な成分とした装置のことである。 

 

４ オイル交換の目安は、一般的に走行約３万キロと言われている。 

 

５ ヒューズが切れた時は、新しいヒューズを取り付けてから原因を確かめる。 

  

６ ファンベルトの張りがゆるいとエンジンが過熱しやすい。 

 

７ エンジン冷却水の温度が低い場合には、水温警告灯が青色表示する。 

 

８ サスペンションとは、走行中に車の向きを変えるための重要なシステムである。 

 

９ バッテリーは充電中に可燃性のガスを発生する。 

 

10 上り坂で停車中、クラッチをふんだままギヤーを入れ停止していた方が安全であり、クラ 
ッチ内部のスラストベアリングも傷まない。 

  

  

  

                                                      

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 

○ × ○ ○ × × ○ ○ × × 

 


